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皆さんこんにちは。10月も半ばに差し掛かり、だんだんと肌寒くなってきましたね。ついこの前ま
では暑い暑いと思っていたのに、季節が変わるのは早いものですね。皆さん、気温差で体調を崩さ
れてはいないでしょうか。今年は新型コロナの事もあるので、特にお身体には気を付けてください。
さて、本講は前講の続き、『 4つの損益分岐点』について、残り 3つの「Q、V、F」の損益分岐
点を取り上げていきたいと思います。

☆Qの損益分岐点を算出しましょう。

◆タコ山の損益分岐点 （Q）

◆タコ山の損益分岐点 （V）

◎ポイント◎

G が 0 円になる場合の MQ を把握することが重要です。

その MQ を 1 箱あたりの M で割って、 損益分岐点 （Q） を算出します。 タコ八の場合は、

12,000 箱以上を販売しなければ G が赤字になります。

◆手順 1 ： G が 0 円になる場合の MQ （㋒） を把握します。

　 G （㋐） 0 万円＋ F （㋑） 420 万円＝ MQ （㋒） 420 万円

◆手順 2 ： 1 箱あたりの M （㋕） を把握します。

　 P （㋓） 500 円－ V （㋔） 150 円＝ M （㋕） 350 円

◆手順 3 ： G が 0 円になる損益分岐点 （Q） を算出します。

　 MQ （㋒） 420 万円÷ M （㋕） 350 円＝ Q （X） 12,000 箱

☆Vの損益分岐点を算出しましょう。

【参考】

この場合の PQ は

PQ ＝ 600 万円

VQ ＝ 180 万円　です。



 
 
 
 

○�4つの損益分岐点を算出する上で共通する大切なことは、『Gが0円になる場合のMQを把握す
る』ことです。
○�コロナ禍の現状では、損益分岐点の比率を下げることが大切です。そのためにもF→Q→V→P
の順番で考えましょう。
○『あきない会計図』を使い、ご自身の会社をぜひ分析してみてください！
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◆タコ山の損益分岐点 （F）

◎ポイント◎

G が 0 円になる場合の MQ を把握することが重要です。

その MQ をもとに 1 箱あたりの M を把握して、P との差額で損益分岐点（V）を算出します。 タコ八では、

1 箱あたり 250 円以内で小麦粉やタコなどの材料を仕入れなければ、 G が赤字になります。

◎ポイント◎

MQ を原資に F が支払われます。

そのため、 正確な MQ が把握できれば、 その MQ が損益分岐点 （F） になります。 タコ山では、

人件費などの F を 588 万円以内に抑えなければ G が赤字になります。

◆手順 1 ： G が 0 円になる場合の MQ （㋒） を把握します。

　 G （㋐） 0 万円＋ F （㋑） 420 万円＝ MQ （㋒） 420 万円

◆手順 2 ： G が 0 円になる 1 箱あたりの M （㋔） を把握します。

　 MQ （㋒） 420 万円÷ Q （㋓） 16,800 箱＝ M （㋔） 250 円

◆手順 3 ： G が 0 円になる損益分岐点 （V） を算出します。

　 P （㋕） 500 円－ M （㋔） 250 円＝ V （X） 250 円

◆手順 1 ： G が 0 円になる損益分岐点 （F） を算出します。

　 MQ （㋐） 588 万円＝ F （X） 588 万円

☆Fの損益分岐点を算出しましょう。

★★コロナ禍の現状では、損益分岐点の比率を下げることが大切です！★★
そのためにはFを下げることが第一です。F→Q→V→Pの順番で考えましょう！！

【参考】

この場合の VQ は

420 万円です。


